



## ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΑΚΑΔΗΜΙΩΝ SPORTS CLUB

### ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

#### Σύστημα διεξαγωγής

Το Εσωτερικό Πρωτάθλημα Μπάσκετ Ακαδημιών του SPORTS CLUB θα διεξαχθεί σε όμιλο 4<sup>ων</sup> ομάδων/κατηγορία με 2 γύρους αγώνων ανά όμιλο. Στην φάση των play-off θα διασταυρωθούν ο 1<sup>ος</sup> με τον 4<sup>ο</sup> και ο 2<sup>ος</sup> με τον 3<sup>ο</sup> του ομίλου σε αναμετρήσεις στις 3 νίκες με τις νίκες μεταξύ των ομάδων στην κανονική διάρκεια να μετράνε. Στη συνέχεια θα ακολουθήσουν ο μικρός και μεγάλος τελικός.

#### Αγωνιστικοί κανόνες

Ο αγώνας διαρκεί τέσσερα (4) οκτάλεπτα με καθαρό χρόνο στα 2 τελευταία λεπτά κάθε περιόδου. Κατά τα άλλα ισχύουν οι κανόνες της ελληνικής ομοσπονδίας καλαθοσφαίρισης.

Η έναρξη αγώνα δεν καθυστερεί περισσότερο από 15 λεπτά και με λιγότερους από 4 αθλητές. Διαφορετικά η ομάδα χάνει το παιχνίδι στα χαρτιά. \*

#### Επαναπρογραμματισμός Αγώνα

Επαναπρογραμματισμός αγώνα γίνεται ΜΟΝΟ στην περίπτωση που αναβληθεί λόγω απόφασης της διοργανώτριας αρχής, συνεννόησης των 2 ομάδων ή λόγω τεχνικού προβλήματος.

#### Διαιτησία - Γραμματεία

Οι αγώνες του πρωταθλήματος θα διεξάγονται με ένα διαιτητή και έναν κριτή.

## **1. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΜΠΑΣΚΕΤ**

Ισχύουν όλοι, οι πιο πρόσφατοι, κανονισμοί και διατάξεις μπάσκετ που ισχύουν στην FIBA.

### ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Α. ΜΠΑΛΕΣ – οι μπάλες διεξαγωγής είναι οι WILSON No 5 για την Α2 και no 6 για την Α1. Κάθε ομάδα παίρνει για το ζέσταμά της 3 μπάλες, ενώ τη μπάλα του αγώνα χρησιμοποιεί στο ζέσταμα η γηπεδούχος ομάδα.

Β. ΑΟΥΤ – όταν η μπάλα χτυπήσει στα πλαϊνά στρώματα ή στην οροφή είναι άουτ. Άουτ **δεν** θεωρείται όταν ο παίκτης με τη μπάλα ακουμπήσει τα στρώματα. Επίσης **δεν** είναι άουτ αν ο παίκτης κρατά την μπάλα κι αυτή (ενώ την κρατά) ακουμπήσει σε πλαϊνό στρώμα. Στην επαναφορά οι αμυντικοί απέχουν τουλάχιστον 1 μέτρο από αυτόν που επαναφέρει.

Γ. ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΑΜΥΝΕΣ – απαγορεύονται οι παγίδες (άμυνα 2 παικτών σε 1) καθώς επίσης και όλων των ειδών οι ζώνες (και οι μικτές άμυνες). Οι αμυντικοί επιτρέπεται να αμύνονται στο μισό γήπεδο. Η άμυνα σε όλο το γήπεδο επιτρέπεται μόνο στο δεύτερο μισό της τελευταίας περιόδου. Για κάθε μια από τις παραπάνω περιπτώσεις γίνεται μια προειδοποίηση και στη συνέχεια η παράβαση τιμωρείται με τεχνική ποινή.

Δ. ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΩΝ – οι αγώνες είναι 4 εναντίον 4

Ε. ΦΑΟΥΛ – κάθε παίκτης έχει δικαίωμα να κάνει 5 φάουλ, δηλαδή στο 6<sup>ο</sup> αποβάλλεται.

ΣΤ. Στους αγώνες υπάρχει κανονικά παράβαση μπρος – πίσω.

## **2. ΤΕΧΝΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ**

Σε περίπτωση ενδεχόμενης βλάβης των ηλεκτρονικών μέσων του γηπέδου (πίνακας, ρολόι) το παιχνίδι θα διεξάγεται κανονικά με χειροκίνητα μέσα.

## **3. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΘΛΗΤΗ**

Δικαίωμα συμμετοχής στη διοργάνωση έχουν όλα τα παιδιά μέλη των ακαδημιών του sports club που συμμετείχαν στις ομάδες του συλλόγου κατά την αγωνιστική περίοδο 2018 – 19.

## **4. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΑΔΑΣ**

### **4.1 Αριθμός παικτών**

Κάθε ομάδα αποτελείται από 6 ή 7 παίκτες εκ των οποίων αγωνίζονται οι 4.

Η αγωνιζόμενη ομάδα είναι δηλαδή υποχρεωμένη να εμφανιστεί στο γήπεδο τουλάχιστον με 4 παίκτες \*

### **4.2 Εμφάνισεις-Χρώματα**

Τα παιδιά προσέρχονται υποχρεωτικά στους αγώνες με τα προπονητικά double face. Κάθε ομάδα που αναγράφεται πρώτη στο πρόγραμμα (γηπεδούχος) φοράει λευκή εμφάνιση και η φιλοξενούμενη μαύρη.

### **4.3 Μεταβολές στο δυναμικό μιας ομάδας**

Μετά το πέρας των δηλώσεων συμμετοχής, καμία αλλαγή στο δυναμικό μιας ομάδας δεν επιτρέπεται.

Σε περίπτωση εξαιρετικών συνθηκών (πχ. Μια ομάδα να έχει ασυνήθιστα μεγάλο αριθμό τραυματισμών ή αποχωρήσεων) η διοργάνωση μπορεί, κατ' εξαίρεση και κατά την κρίση της, να επιτρέψει την αντικατάσταση ή την ανταλλαγή ενός παίκτη στο δυναμικό μιας ομάδας.

## **5 . ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ**

Η κατάταξη των ομάδων μετά από κάθε αγωνιστική θα γίνεται σύμφωνα με τον εξής τρόπο βαθμολόγησης:

Νίκη: 2 βαθμούς, Ήττα: 1 Βαθμός Μηδενισμός: 0 βαθμούς

### **5.1 Ισοβαθμία μεταξύ ομάδων**

Σε περίπτωση ισοβαθμίας μεταξύ 2 ή περισσότερων ομάδων θα λαμβάνονται υπόψη οι νίκες-ήττες μεταξύ των ομάδων που ισοβαθμούν. Η ομάδα που θα έχει τις περισσότερες νίκες στα παιχνίδια μεταξύ των ισοβαθμούντων ομάδων θα υπερισχύει στην ισοβαθμία και θα καταλαμβάνει υψηλότερη θέση στον πίνακα κατάταξης. Σε περίπτωση που 2 ή περισσότερες ομάδες έχουν τον ίδιο αριθμό νικών τότε σαν κριτήριο θα λαμβάνεται η διαφορά πόντων μεταξύ άμυνας και επίθεσης. Η ομάδα με την μεγαλύτερη θετική διαφορά θα καταλαμβάνει υψηλότερη θέση. Σε περίπτωση εκ νέου ισοβαθμίας θα λαμβάνεται υπόψη το σύνολο των πόντων στην Επίθεση. Επόμενο κριτήριο είναι το σύνολο των foul που έχει κάνει μια ομάδα στη διοργάνωση με αυτήν που έχει διαπράξει τα λιγότερα να υπερτερεί.

### **5.2 Τελική Κατάταξη**

Πρωταθλήτρια ομάδα του τουρνουά θα ανακηρυχθεί η ομάδα που θα νικήσει στον τελικό που θα προκύψει από τη διαδικασία των play-offs που θα διεξαχθούν με τον ακόλουθο τρόπο:

- Σε κάθε όμιλο η διασταύρωση των ομάδων θα γίνει βάσει της τελικής τους κατάταξης  
1<sup>ος</sup> -4<sup>ος</sup>, 2<sup>ος</sup> – 3<sup>ος</sup>

## **6. ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΣΤΟΧΟΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΤΟΥΡΝΟΥΑ**

Το εσωτερικό τουρνουά μπάσκετ των ακαδημιών έχει σαν στόχο την καλή αγωνιστική συνεργασία την ψυχαγωγία των παιδιών, την βελτίωση (τεχνική και τακτική) μέσα από μια σειρά αγώνων ισοδύναμων κατά το δυνατόν ομάδων και την ευγενή άμμιλα.

Κάθε είδους φανατισμός, υπερβάλον ζήλος με στόχο τη νίκη και γενικά μη φιλαθλες συμπεριφορές είναι έξω από τη λογική τους στόχους και τη φιλοσοφία της ακαδημίας μας και θα απομονώνονται ή και θα τιμωρούνται.

Το τουρνουά διεξάγεται μεταξύ συμπαικτών της ίδιας ομάδας, του ίδιου τμήματος και το μόνο που μπορεί να κάνει είναι να ενώνει και να χτίζει άριστες σχέσεις μεταξύ των συναθλητών.

